



3. neděle velikonoční

CANDELA

Informátor pro farnost Hranice na Moravě, Partutovice a Potštát  
ročník IV. číslo 15. 14. duben 2024

Odpověď nedělního žalmu:

**Hospodine, ukaž nám  
svou jasnou tvář!**

Kapka rosy z Božího slova: Petr, který se setkal se vzkříšeným Kristem a dostal dar Ducha Svatého, už nemá strach mluvit o Ježíši... Nezapomeňme ale, že první z apoštolů k tomuto postojí dospívá na základě zkušenosti s vlastní slabostí a především s mocí Božího Ducha. O to silněji působí Petrova výzva: „Obraťte se a dejte se na pokání!“

1. čtení z neděle Sk 3,13-15.17-19

## ŽIVOTOPIS

### MSGRA JOSEFA NUZÍKA



Msgr. Josef Nuzík se narodil 25. července 1966 ve Strání (okres Uherské Hradiště), kde také vyrůstal v zemědělské rodině spolu se svými deseti sourozenci - čtyřmi bratry a šesti sestrami. Po

maturitě na Středním odborném učilišti ve Slovácích strojárnách v Uherském Brodě roku 1984 pracoval v těchto strojárnách až do května roku 1989 jako soustružník. V tomto období také absolvoval dvouletou základní vojenskou službu.

Na podzim roku 1989 začal svou přípravu ke kněžství studiem na Římskokatolické cyrilometodějské bohoslovecké fakultě v Praze se sídlem v Litoměřicích a po roce ve studiu pokračoval na Cyrilometodějské teologické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Jáhenské svěcení přijal roku 1994 a jáhenskou službu vykonával ve farnosti Nový Jičín, kde posléze - po přijetí kněžského svěcení 17. června 1995 z rukou olomouckého arcibiskupa Jana Graubnera - působil také jako farní vikář.

Od léta roku 1996 sloužil jako farní vikář ve farnostech Luhačovice a Pozlovice, v roce 1997 byl jmenován administrátorem farnosti Nivnice a souběžně spravoval také farnost Korytná, zde působil později i jako farář až do roku 2003. V tomto roce byl jmenován farářem ve Štíplě u Zlína a zároveň administroval farnost Hvozdná, přitom byl i děkanem vizovického děkanátu.

V roce 2005 byl jmenován vicerektorem Arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci, kde působil čtyři roky. V roce 2009 ho arcibiskup Graubner jmenoval svým generálním vikářem, v tomto období byl také ustanoven kanovníkem Metropolitní kapituly u sv. Václava v Olomouci.

Papež František ho 5. července 2017 jmenoval titulárním biskupem diecéze Castra Galbae na území dnešního Alžírsko a pomocným biskupem olomouckým. Biskupské svěcení z rukou arcibiskupa Jana Graubnera přijal 14. října 2017. Jako generální vikář přijal odpovědnost za oblast ekonomickou a personální.

Dne 4. července 2022, tedy dva dny po odchodu arcibiskupa Graubnera do čela pražské arcidiecéze, zvolil sbor poradců biskupa Nuzíka administrátorem olomoucké arcidiecéze. Papež František ho 9. února 2024 jmenoval novým arcibiskupem olomouckým.

[www.ado.cz](http://www.ado.cz)

## ZNAK NOVÉHO ARCIBISKUPA

Znak arcibiskupa spojuje symboliku arcidiecéze a církevního úřadu s osobními motivy jeho nositele.



Původní osobní znak, který si Josef Nuzík vybral při svém biskupském svěcení roku 2017, byl nyní doplněn o atributy arcibiskupa: počet střepečů, které z obou stran provázejí štít, byl zvýšen ze šesti na deset, a přibýlo i pallium - znak arcibiskupa-metropolitů - pod štítem. Také sám štít doznal změny: v prvním a čtvrtém poli ho nyní doplňuje ještě dvojí znak olomoucké arcidiecéze, šest stříbrných kuželů v červeném poli.

Ve druhém a třetím modrém poli štítu je osobní znak arcibiskupa Nuzíka: stříbrno-červeně šachované trojvrší, ze kterého vyrůstá stříbrná poloviční lilie na zlatém stonku s listy, provázená dvěma vyrůstajícími zlatými odkloněnými klasy. Modrá barva štítu a stříbrno-červeně šachování jsou převzaty ze zemského znaku Moravy, trojvrší odkazuje na arcibiskupovu rodnou farnost Strání, ležící v hornatém pohraničí. Přirozená lilie je atributem sv. Josefa, arcibiskupova osobního patrona, a klasy symbolizují jeho původ ze zemědělské rodiny. Klasy jsou současně parafrází biskupova hesla na podobenství o rozsévání z evangelia sv. Lukáše (Lk 8,4-18).

Samotné heslo pak nese páska pod štítem, kde čteme slova HLÁSAT RADOSTNOU ZVĚST, v latinském znění EVANGELIUM NUNTIARE. „V tomto hesle se spojuje můj vnitřní postoj s vnějšími okolnostmi: smutných a složitých zpráv je přespříliš, evangelium je ale radostnou zprávou pro člověka všech dob,“ uvedl arcibiskup Nuzík a dodal: „Nově doplněný dvojí znak olomoucké arcidiecéze mně teď bude připomínat vztah k místní církvi, který chci dále rozvíjet a prohlubovat.“

[www.ado.cz](http://www.ado.cz)

## K ZAMYŠLENÍ:

**stíny v životě  
vidíme tehdy,  
když se odvracíme  
od slunce.**

## KLADIVO

„Copak mě slovo nepálí jak oheň - praví Hospodin - není jako kladivo, které roztlouká skálu?“ (Jer 23, 29).

Tento verš se nachází v Knize proroka Jeremiáše, který mluví proti falešným prorokům. Pravý prorok oznamuje Boží slovo, ne lidské, ani své vize, a právě proto má jeho slovo sílu a účinnost, ne jako slova falešných proroků. Bůh svým slovem - kladivem - zasahuje přesně, rozbíjí falešné jistoty jako kladivo skálu. Je dokonce silnější než skála lidské lhostejnosti, tvrdosti srdce nebo odporu, čímž byly charakterizováni lžiprofoci, kteří volili raději vyprávění a rozboru svých snů než Božího slova.

sr. Monika Golianová, FMA

## Biblická hádanka

Jak se jmenoval samozvaný vůdce církve, který vylučoval z církve ty, kdo prokazovali pohostinství cestujícím kazatelům?

Správná odpověď z minulého čísla:  
Denár - Mt 20,2

## Ohlášky

\* CPR Jitřenka zve na *Večer pod lampou s o. Václavem Vrbou*, farářem ve Stříteži, bude v úterý 16. dubna od 17:30 hod. na faře v Hranicích. Zveme všechny na toto neformální setkání a povídání.

\* Vedoucí hranického farního tábora zvou všechny děti od 1. do 9. třídy na *letní tábor 2024*, kde zbývá už jen pár posledních míst. Čeká nás deset zábavných, aktivně prožitých dnů se spoustou her nejrůznějších typů v přírodě Oderských vrchů. Společně se budeme snažit získat co možná nejvíce bodů do celotáborového plánu, ulovit co nejvíce bobříků, ale hlavně si společně užít táborovou atmosféru! Koná se od 4. do 13. července na základně v Kamence, spaní v podsadových stanech. Cena 3.600 Kč. Přihlášky k dispozici vžadu v kostelích nebo na e-mailu: [farnitaborhranice@gmail.com](mailto:farnitaborhranice@gmail.com)

\* *Hovory o víře s otcem Petrem Utíkalem* budou pokračovat v pondělí 15. IV. od 15 hodin na Charitě v kanceláři na Purgešově ulici, tentokrát na téma Desatero. Srdečně zveme zájemce!

# POŘAD BOHOSLUŽEB

v týdnu od 14. IV. do 21. IV. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas   kněz	Intence – úmysl mše svaté
<b>3. neděle velikonoční</b> 14. IV.	Ústí	7:00 P. František	Za † Boženu Kajnarovou, manžela, dvoje rodiče, DVO a živou rodinu.
	Hranice	8:30 P. František	Za † Ing. Josefa Ježíka a živou a † rodinu.
		10:00 P. František	Za † Marii Sekaninovou, rodiče, sourozence, švagry a Boží požehnání pro živou rodinu.
		18:30 Mons. Václav Vrba	Za † Marii Sandovou, dva manžele a živou rodinu.
	Potštát	8:00 P. Pavel	Za živé a † farníky.
	Partutovice	9:30 P. Pavel	Za Františka Haitla, manželku Žofii a rodinu Haitlovu. A za Blahomíra Šenka a rodinu Šenkovu.
Pondělí 15. IV. <i>sv. Anastázie</i>	Hranice	8:00 P. František	Za † Ing. Josefa Vaculu, za živou a † rodinu Kubíkovu, Vaculovu, Jasníkovu a DVO.
Úterý 16. IV. <i>sv. Bernadeta Soubirousová</i>	Hranice	7:00 P. František	Dantis.
Středa 17. IV. <i>sv. Inocenc</i>	Hranice	17:30 P. František	Za † Josefu Bradovou.
	Ústí	19:00 P. Pavel	Za † Bohumila Havrana, rodiče, sourozence, živou rodinu a DVO.
Čtvrtek 18. IV. <i>sv. Krescenc (Rostislav)</i>	Hranice	17:30 P. František	Za † rodiče, rodinu Zemánkovu a živou rodinu. <b>Úklid děkanského kostela po mši svaté.</b>
	Potštát	18:00 P. Pavel	Za † Josefa Sikoru, manželku, jejich rodiče a sourozence.
Pátek 19. IV. <i>sv. Ema</i>	Partutovice	8:00 P. František	Za † Ludmilu a Josefa Jahnovy a dar zdraví pro živou rodinu.
	Hranice	17:30 P. Pavel	Na poděkování za 30 let života a za dar zdraví pro rodinu.
Sobota 20. IV. <i>sv. Hugo</i>	Hranice	8:00 P. Pavel	Za † rodiče Marii a Bohumila Glosy, prarodiče z obou stran a za DVO.
<b>4. neděle velikonoční</b> 21. IV.  <b>Den modliteb za povolání k duchovnímu stavu.</b>	Ústí	7:00 P. Martin Kubeš	Za † Emílii Janovskou, manžela, dceru, syna a živou rodinu; za † Františka Bagara, živou rodinu a DVO.
	Hranice	8:30 P. Martin Kubeš	Za živé a † farníky.
		10:00 P. Martin Kubeš	Za † Josefa Hašu, rodinu Hašovu, Súsovu a Tomášovu a DVO.
		18:30 P. Pavel	Za † Libuši Postovou a DVO, s prosbou o dar zdraví, ochranu a Boží požehnání pro živou rodinu.
	Potštát	8:00 P. Pavel	Za † Gizelu Jahnovou, manžela a DVO.
	Partutovice	9:30 P. Pavel	Za † Bohuslava Šnajdárka a manželku a ochranu Panny Marie pro živou rodinu.

P. František Dostál, děkan (tel. 733 742 872) \* P. Pavel Fiala, kaplan (tel. 733 742 862) \* <http://farnost-hranice.cz/>

Informátor Candela vychází pro vnitřní potřebu Římskokatolické farnosti Hranice na Moravě, Partutovice a Potštát. Náklady pro tištěnou verzi Kč 5,-